

Beantwortung einer Anfrage nach § 4 der Geschäftsordnung öffentlicher Teil

Gremium	Datum
Bezirksvertretung 2 (Rodenkirchen)	10.09.2012

Verbreitung von Neophyten

Anfrage der CDU-Fraktion aus der Sitzung vom 30.05.2011

AN/1003/2011

Verbreitung von Neophyten

Die Pflanzenblüte und damit die Allergiesaison ist in vollem Gange.

1.

Gibt es eine Übersicht über die Verbreitung von invasiven Neophyten (gebietsfremde Pflanzenarten, die unerwünschte Auswirkungen auf andere Arten, Lebensgemeinschaften oder Biotope haben) im Stadtgebiet im allgemeinen und im Stadtgebiet Rodenkirchen im besonderen?

2.

Wenn ja, gibt es geplante oder bereits durchgeführte Maßnahmen, um diese Pflanzen gezielt einzudämmen?

3.

Wenn es diese Übersicht nicht gibt, ist dann geplant, sie zu erstellen?

Antwort der Verwaltung:

Zu 1.:

Übersichten über Neophyten mit einem Detaillierungsgrad, der Aussagen zu Köln bzw. Rodenkirchen zulässt, gibt es nicht. Allerdings gibt es die Möglichkeit, das Auftreten von Neophyten beim LANUV (Landesamt für Natur, Umwelt und Verbraucherschutz Nordrhein-Westfalen) zu melden.

<http://neobiota.naturschutzinformationen-nrw.de>

Dort werden auch weitreichende Informationen zu Neophyten bereitgestellt.

Zu 2.:

Die Stadtverwaltung ist bemüht z.B. gemeldete Vorkommen von Beifußambrosie und Herkulesstaude im Rahmen ihrer Möglichkeiten zu bekämpfen.

Zu 3.:

Es gibt seitens der Verwaltung keine Überlegungen eine derartige Übersicht zu erstellen, da die Daten hierzu bereits vom LANUV erfasst werden.

Die Verwaltung bittet die späte Antwort zu entschuldigen.